



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CHRONICLES-009

历代志上 28:8-29:30

查克 史密斯牧师主讲

题目：乐意的奉献

亲爱的弟兄姐妹，平安。今天我们继续看旧约历代志上第 28 章。

大卫开诚布公地对所召聚来的全以色列地重要人物，说：「你们要跟随神。要遵守神的诫命，使你们能住在这地，你们的孩子们也能住在这地。」但他们并没有遵从。他们离弃神，灾难就随之而来。任何一个国家，如果老百姓离弃神，灾难就会临到。

我们的国家也面临灾难。如果没有一次巨大的属灵大复兴来真正改变这国家的面貌的话，我们就遭殃了，就没希望了。这件事真叫我担心，我的孙子们在一个极权的社会中长大的话，就会失去我一向来所享有的祝福和自由。想到这里真叫我痛心啊！但我还是继续不住为复兴祷告。我要看见神再次在这个国家运行，我们的国家能够再次有公义之士来带领。

大卫跟他们摆明说：「你们要跟随神。要遵守神的诫命，使你们能住在这地，你们的孩子们也能住在这地。」但他们并没有遵从。不久，他们就离弃神，灾难随之而来。

大卫对这些首领、王子、省长、千夫长、百夫长等等发表谈话之后，他就转向所罗门，给他提出一些非常有智慧的劝勉。他说：『我儿所罗门哪，你当认识耶和华你父的神，诚心乐意地事奉他』。首先，要认识神；其次，要诚心乐意地事奉他。多么好的劝勉啊！「儿子啊，你要认识神。」『诚心乐意地事奉他，因为他鉴察众人的心，知道一切心思意念。你若寻求他，他必使你寻见；你若离弃他，他必永远丢弃你。』这是关于神的基本真理—认识祂，诚心乐意地事奉祂。因为神鉴察你的心。神知道你的心思意念。没有任何事可以隐瞒神。如果你寻求祂，你就会亨通。

历代志上第 28 章 10 和 11 节：

[10] 你当谨慎，因耶和华拣选你建造殿宇作为圣所。你当刚强去行。」

[11] 大卫将殿的游廊、旁屋、府库、楼房、内殿，和施恩所的样式指示他儿子所罗门。

现在大卫把建造圣殿各个区域的蓝图都展示出来，他说：「这都是耶和华藉着祂的灵指示我的。」所以大卫得到神的启示把这新圣殿的样式划出来。所有的廊子、旁屋等等，他都一一揭示出来。所以尽管他自己无法建造，但他的参与是绝对有的。他也搜集各种材料，对所罗门说：「好啦，动手建造吧！」

历代志上第 28 章 19 节说：『大卫说：「这一切工作的样式都是耶和华用手划出来使我明白的。」』

所以建造圣殿的工作，以及怎么建造，都是出于神的启示，就像摩西当年得神指示他建造会幕一样，大卫也是由神的灵指示他建造圣殿的样式。

历代志上第 28 章 20 到 21 节说：

[20] 大卫又对他儿子所罗门说：「你当刚强壮胆去行！不要惧怕，也不要惊惶。因为耶和华 神就是我的神，与你同在；他必不撇下你，也不丢弃你，直到耶和华殿的工作都完毕了。

[21] 有祭司和利未人的各班，为要办理神殿各样的事，又有灵巧的人在各样的工作上乐意帮助你；并有众首领和众民一心听从你的命令。」

历代志上第 29 章 1 到 9 节继续说：

[1] 大卫王对会众说：「我儿子所罗门是神特选的，还年幼娇嫩；这工程甚大，因这殿不是为人，乃是为耶和华 神建造的。

[2] 我为我神的殿已经尽力，预备金子做金器，银子做银器，铜做铜器，铁做铁器，木做木器，还有红玛瑙可镶嵌的宝石，彩石和一切的宝石，并许多汉白玉。

[3] 且因我心中爱慕我神的殿，就在预备建造圣殿的材料之外，又将我自己积蓄的金银献上，建造我神的殿，

[4] 就是俄斐金三千他连得、精炼的银子七千他连得，以贴殿墙。

[5] 金子做金器，银子做银器，并藉匠人的手制造一切。今日有谁乐意将自己献给耶和华呢？」

[6] 于是，众族长和以色列各支派的首领、千夫长、百夫长，并监管王工的官长，都乐意献上。

[7] 他们为神殿的使用献上金子五千他连得零一万达利克，银子一万他连得，铜一万八千他连得，铁十万他连得。

[8] 凡有宝石的都交给革顺人耶歇，送入耶和华殿的府库。

[9] 因这些人诚心乐意献给耶和华，百姓就欢喜，大卫王也大大欢喜。

我们应当怎样奉献给神呢？就像这里说的那样，要以乐意的心、要全心全意奉献。我们要欢欢喜喜的奉献；照你所能的来奉献；怀着一颗自由喜乐的心来奉献。神从不希望你在压力下做奉献。神也不希望是因为你被强迫，或被要挟作奉献，因为神从不希望你为自己所献上的发怨言。如果一个人奉献之后，转过头来却抱怨自己所献上的，这对神来说是个羞辱。为着所奉献出的东西而埋怨，那是很可怕的事。神从不希望那样的事发生。所以神总是希望你的奉献是出于自己的内心，是你甘心乐意地奉献给神的。你能够满心欢喜的奉献，那就奉献吧！你要是不能满心欢喜的奉献，那就别奉献。如果你不能以一颗欢喜的、甘心乐意的心去奉献，那么就不要再奉献。那是没意义的。神不会对这样的奉献感兴趣的。

这些以色列百姓是全心全意的奉献给耶和华。那是大大欢喜的事啊！能奉献给神，真是喜乐极了。

历代志上第 29 章 10 到 11 节说：

[10] 所以，大卫在会众面前称颂耶和华说：「耶和华我们的父，以色列的神是应当称颂，直到永永远远的！」

[11] 耶和华啊，尊大、能力、荣耀、强胜、威严都是你的；凡天上地下的都是你的；国度也是你的，并且你为至高，为万有之首。

第 11 节听起来就像主祷文的最后那段：『因为国度、能力、荣耀，都是你的，直到永远。』我们再看看这节，『耶和华啊，尊大、能力、荣耀、强胜、威严都是你的；凡天上地下的都是你的；凡天上地下的都是你的；国度也是你的，并且你为至高，为万有之首。』大卫多么会遣词用字，多么会赞美主。我喜欢大卫是那么自由的、用了那么伟大的措辞来表达自己对耶和华的崇敬。「耶和华啊，国度是你的；天上地下的都是你的。」

历代志上第 29 章 12 到 14 继续说：

[12] 丰富尊荣都从你而来，你也治理万物。在你手里有大能大力，使人尊大强盛都出于你。

[13] 我们的神啊，现在我们称谢你，赞美你荣耀之名！

[14] 「我算什么，我的民算什么，竟能如此乐意奉献？因为万物都从你而来，我们把从你而得的献给你。」

大卫说：「耶和华啊，这一切全是你的，丰富尊荣都是从你出来。大能大力士从你出来。你就是赐人能力和一切的那一位主。一切全属你所有。所以我们所该做的，只有把原来是属于你的归还给你。」

我们必须当自己是神的管家。起初神把人类安置在地球上，是要人管理伊甸园。人类的责任就是管理那个园子，也管理地球。神把我们安置在这里，是要我们去照管这地球。我们并没做好这份工作。因为贪婪当道。我所要的，超出必须拥有的。其实我不需要那么多，但我却想要更多。所以我总是力图获取比自己真正需要的还

多。因此，我们就大肆消耗地球的资源，而不是保护它们、保全它们。而是因爲我们自己的贪婪用尽了它们。所以，就是因爲我们的贪婪，使我们毁灭了自然界生态学中的许多平衡。

「主啊，这一切全是你的，我们只是管理它。我们做的差劲极了。主啊，我们只是把原本是属于你的东西献上给你。」其实，你根本没有献给神什么。「主啊，我算什么，竟然能为你做这些事？主啊，我算什么，竟然能这样奉献给你？」在我来说，奉献是神容许我们做的最大特权之一。神容许我们能够奉献给祂。真的，神并不需要我所拥有的任何东西。但是神却容许我奉献给祂。而祂也因着我的奉献祝福我。不是因爲神不要我的奉献，而是因爲我需要神的祝福。所以神容许我有这个奉献给祂的特权。然后神还分红利给我，神真是那么美好！

历代志上第 29 章 15 节说：『我们在你面前是客旅，是寄居的，与我们列祖一样。我们在世的日子如影儿，不能长存。』

『不能长存』。今天有些人相当肯定地宣称他们自己将不会死去。而大卫却说：『不能长存』，我们都不过是客旅，我们的生命就像影子。

历代志上第 29 章 16 和 17 节说：

[16] 耶和華我們的神啊，我們預備這許多材料，要為你的聖名建造殿宇，都是從你而來，都是屬你的。

[17] 我的神啊，我知道你察驗人心，喜悅正直；我以正直的心樂意獻上這一切物。現在我喜歡見你的民在這裡都樂意奉獻與你。

「主啊，你知道我所擁有的，你知道我的心。主啊，我是以正直的心樂意獻上這一切。現在我看見這些百姓也都是這麼樂意奉獻給你。我是多么喜樂啊。」

历代志上第 29 章 18 到 22 节说：

[18] 耶和華我們列祖亞伯拉罕、以撒、以色列的神啊，求你使你的民常存這樣的心思意念，堅定他們的心歸向你，

[19] 又求你賜我兒子所羅門誠實的心，遵守你的命令、法度、律例，成就這一切的事，用我所預備的建造殿宇。」

[20] 大衛對全會眾說：「你們應當稱頌耶和華你們的神。」於是會眾稱頌耶和華他們列祖的神，低頭拜耶和華與王。

[21] 次日，他們向耶和華獻平安祭和燔祭，就是獻公牛一千只，公綿羊一千只，羊羔一千只，並同獻的奠祭；又為以色列眾人獻許多的祭。那日，他們在耶和華面前吃喝，大大歡樂。

[22] 他們奉耶和華的命再膏大衛的兒子所羅門作王，又膏撒督作祭司。

除了敬拜神，以色列百姓也舉行盛大的慶祝會，一起敬拜神，在筵席上吃喝，大大歡樂。他們獻上祭牲，公牛一千只，公綿羊一千只，羊羔一千只等等，烤熟後，大

家一同享用。他们举行盛大的烧烤会，你只要四处走动，随手拿几块肉来吃，丰富极了。每个人都在耶和华面前敬拜神。只有一种赎罪祭是不能吃的。但是这些平安祭是献上给耶和华的，是相交的祭礼，所以献这种祭之后，就举行盛大的筵席。这些筵席被称爲节期，也就是他们国家的假日，包括：逾越节、五旬节和吹角节。因爲这几个节期：逾越节、五旬节和吹角节，就是以色列民聚在一块举行盛筵的日子。其中的用意是让他们能够与主一同吃喝。「主啊，我们把这祭牲献上给你，你吃这一份，我们吃剩馀的。我们来敬拜你，感谢你赐福给我们，感谢你的美善等等」

所以他们敬拜神的时间也是彼此相交、欢喜快乐和吃喝的时间。所以你携带来的菜肴等等都要预备好。在这筵席上，神喜悦你在那里吃喝，享受，与祂相交，这应该是一个感恩和敬拜神的时间。

历代志上第 29 章 23 到 28 节说：

- [23] 于是所罗门坐在耶和华所赐的位上，接续他父亲大卫作王，万事亨通；以色列众人也都听从他。
- [24] 众首领和勇士，并大卫王的众子，都顺服所罗门王。
- [25] 耶和华使所罗门在以色列众人眼前甚为尊大，极其威严，胜过在他以前的以色列王。
- [26] 耶西的儿子大卫作以色列众人的王，
- [27] 作王共四十年：在希伯仑作王七年，在耶路撒冷作王三十三年。
- [28] 他年纪老迈，日子满足，享受丰富、尊荣，就死了。他儿子所罗门接续他作王。
- [29] 大卫王始终的事都写在先见撒母耳的书上和先知拿单并先见迦得的书上。

撒母耳、拿单和迦得，这三个人都是先知。他们各自写了书。我们的圣经有撒母耳记上下，但撒母耳记下也不全是由撒母耳所写的。我们并没有拿单的书和迦得的书，它们都丢失了。

历代志上第 29 章 30 节说：『他的国事，和他的勇力，以及他和以色列并列国所经过的事，都写在这书上。』

好，我们讲完了这位好朋友一大卫的事迹。

好了，历代志上这卷书我们已经全部看完了，下次我们进入历代志下，请到时留意收听，使你的灵命得到造就。